
نام و نام خانوادگی:

خط و زاویه ( فصل 5 بخش 4) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

 

« «ب م» نیمساز است:                   «

:مجموع زاویه های مثلث است

« » 

« »       :« » مکمل « »

 

گزینه درست: 0سوال 1

= ÷ 2 =130 ∘ ر∘65 ˆبم

180 ∘

= − ( + ) = − =180 ∘ 32∘ 65∘ 180 ∘ 97∘ م∘83 ر̂ب

ب نر̂م =ر̂م − =180 ∘ 83∘ م∘97 ر̂ن

2

مجموع دو زاویه ی متمم 90 درجه و مجموع دو زاویه ی مکمل 180درجه است. بنابراین:

                                                                                                                                                                 

35                                      متمم 

                                                                                                                                                                 

                       مکمل

گزینه درست: 0سوال 2

= − =90∘ 35∘ 55∘∘

= − =180 ∘ 55∘ 125 ∘55∘
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3

 

چون (ش م=س م)، پس مثلث (ش م س) متساوی الساقین است. پس:

چون (ش ن = ص ن)، پس مثلث (ص ن ش) متسا وی الساقین است. پس:

حال با توجه به شکل جمع زاویه های چهارضلعی (د ص ش س) باید 360 درجه باشد. پس زاویه ی   برابر است با:

گزینه درست: 0سوال 3

= = =
−180 ∘ 20∘

2
160 ∘

2 م=∘80 س ش
∧

م ش س
∧

ن= ص ش
∧

= ن ش ص
∧

80∘

ص) د (س
∧

− ( + + ) = − =360∘ 80∘ 80∘ 80∘ 360∘ 240∘ 120 ∘

4

 

چون آب = آت، مثلث آ ب ت متساوی الساقین است، پس  و به علاوه چون  و مجموع زاویه های مثلث 

است، پس:

            

با توجه به شکل، زاویه ی  نیم صفحه است. پس:  

چون آت = پ ت، مثلث (پ ت آ) نیز متساوی الساقین است. پس  و بنابراین:

گزینه درست: 0سوال 4

ب
∧

= ت
∧

آ1
∧

1 = 48∘180 ∘

= = ب=
∧

= ت
∧

1
−180 ∘ 48∘

2
132∘

2 66∘

ب) ت (پ
∧

+ = ⇒ = − ت=
∧

1
 

66∘

ت
∧

2 180 ∘ ت
∧

2 180 ∘ 66∘ 114 ∘

آ=
∧

2 پ
∧

آ
∧

2 = پ
∧

= = = =
−180 ∘ ت

∧

2

2
−180 ∘ 114 ∘

2
66∘

2 33∘
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5

 

 

 ⇒ آ ت نیمساز

 
مجموع زوایای مثلث 180 درجه است. بنابراین:

 و  تشکیل زاویه ی نیم صفحه را می دهند بنابراین:

گزینه درست: 0سوال 5

= = ⇒ = 2× آ̂= 1 آ̂ 2 50∘ آ̂ 50∘ 100 ∘

+ = + آ̂= ˆب 100 ∘ 30∘ 130 ∘

+ + = ⇒ + = ⇒ = − آ̂= ˆب ˆپ 1 180 ∘ 130 ∘ ˆپ 1 180 ∘ ˆپ 1 180 ∘ 130 ∘ 50∘

ˆپ ˆپ1 2

+ = ⇒ = − ˆپ= 1 ˆپ 2 180 ∘ ˆپ 2 180 ∘ 50∘ 130 ∘

6

 

مجموع زاویه های داخلی یک مثلث 180 درجه است. بنابراین:

« » + « » + « » = 180° ⇒
« » = 180°- (100°+30°) =180°-130°=50°

زاویه ی «ث پ الف» مکمل زاویه ی «ب پ الف» است. بنابراین:

« » = 180°- 50°= 130°
چون «پ ت» نیمساز زاویه ی «ث پ الف» است، بنابراین:

« » = 130° ÷ 2 = 65°

گزینه درست: 0سوال 6

الف ˆب پ ب ˆالف پ الف ˆپ ب

الف ˆپ ب

الف ˆپ ث

ت ˆپ ث
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چون ج م = م ب پس:

 =  = 60° ⇒ 60° + 60° +  = 180° ⇒  = 180° - 120° = 60°

 
زاویه ی (د م ب) مکمل 60 درجه است پس مقدار آن °120 = °60 - °180 درجه است. حال چون مثلث

(د م ب) متساوی الساقین است داریم:

 

گزینه درست: 0سوال 7

ج جم̂ب جم̂ب بˆبم ˆجم

د م = ب ˆبد̂م = = =
−180 ∘ 120 ∘

2
60∘

2 30∘

8

مثلث آ ب پ متساوی الساقین است

 زاویه ی موردنظر متقابل به رأس زاویه آ است

گزینه درست: 0سوال 8

: = ب=
∧

پ
∧

46∘

+ + آ=
∧

پ
∧

ب
∧

180 ∘

⇒ = − ( + ) آ=
∧

180 ∘ 46∘ 46∘ 88∘

⇒? = 180 ∘
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9

گزينه ي «4»

:راه اول

  مجموع زوایای یک چهارضلعی

 زوایای 2ب و 1ب مکمل هستند

 : در مثلث آ ب پ

: راه دوم

 : در مثلث آ ت ث

 

گزینه درست: 0سوال 9

= →360∘ + + + 2ب=
ˆ ˆت ˆث 1پ

ˆ 360∘

→ + + + = → = − 2ب=
ˆ 60∘ 70∘ 110 ∘ 360∘ 2ب

ˆ 360∘ 240∘ 120 ∘

→ + = → + = → 1ب=
ˆ 2ب

ˆ 180 ∘ 1ب
ˆ 120 ∘ 180 ∘ 1ب

ˆ 60∘

→ + + = → + + = → = − آ̂= 1ب
ˆ 2پ

ˆ 180 ∘ آ̂ 60∘ 70∘ 180 ∘ آ̂ 180 ∘ 130 ∘ 50∘

+ + = ⇒ = − ( + ) آ̂= 60∘ 70∘ 180 ∘ آ̂ 180 ∘ 60∘ 70∘ 50∘

10

 

می دانیم مجموع زوایای یک چهارضلعی  است. بنابراین داریم:

 

گزینه درست: 0سوال 10

3600

+ + + =1̂ 100 0 120 0 700 3600

→ = − =1̂ 3600 ( + )100 0 120 0 700
  

2900

700

= = ⇒ ھسنتد راس بھ متقابل 2 و 1 وایای 1̂ز 2̂ 700

+ (2× ) = است الساقین متساوی ثلث 2̂م 4̂ 180 0 ←−−
=3̂ 4̂

→ + (2× ) = → 2× = − = → = =700 4̂ 180 0 4̂ 180 0 700 110 0 4̂ 110 0

2
550

ھستند ھم مکمل 4 و ؟ زوایای →?+ =4̂ 180 0

→ ? = − =180 0 550 125 0
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11

مجموع زاویه های داخلی یک مثلث 180 درجه است. بنابراین:

 « »  

» است. بنابراین: » مکمل زاویه ی « زاویه ی «

 « »  

» است، بنابراین:  چون «پ ت» نیمساز زاویه ی «

 « »   

گزینه درست: 0سوال 11

الف ˆپب = − ( + ) = − =180 ∘ 100 ∘ 30∘ 180 ∘ 130 ∘ 50∘

الف الفˆپث ˆپب

الف ˆپث = − =180 ∘ 50∘ 130 ∘

الف ˆپث

ت ˆپث = ÷ 2 =130 ∘ 65∘
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